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ATTIVITA’ AL MUSEO GEOLOGICO DELLE DOLOMITI
Al Museo Geologico delle Dolomiti a Predazzo, un viaggio alla scoperta dell’affascinante “cuore di pietra" del nostro territorio.
Il Museo Geologico delle Dolomiti di Predazzo, sede territoriale del MUSE - Museo delle Scienze, si anima per l’estate 2016 di laboratori didattici, visite guidate interattive, conferenze, escursioni sul territorio ed eventi speciali per raccontare al pubblico di ogni età la storia delle Dolomiti di Fiemme e Fassa.

Tra le principali proposte del calendario estivo, oltre all’inaugurazione della mostra Montagne in guerra, visitabile dalla fine di giugno, anche l’apertura del nuovo allestimento del GeoTrail Dos Capèl, il sentiero geologico dedicato alla storia della Terra.
***
LA SETTIMANA GEO-LOGICA! è il programma di proposte che prevede attività giornaliere dedicate al pubblico di ogni età, per trascorrere le proprie vacanze all’insegna della geologia.

Dal 1 luglio alle 17.00, il VENERDI’, la VISITA GUIDATA “Dolomiti, un patrimonio da scoprire” è un percorso di esplorazione del museo alla scoperta della geomorfologia e della formazione del territorio dolomitico, con un focus sul riconoscimento di questi affascinanti massicci montuosi come patrimonio Mondiale UNESCO. La visita si ripete tutte le settimane. 
Dal 2 luglio, il SABATO alle 9.00 tutti in marcia con il GEOTRAIL, escursioni in Val di Fiemme con gli accompagnatori di territorio del Trentino. Le proposte sono due, dedicate rispettivamente alle scritte dei pastori sul Monte Cornon e alla Valle di Sadole e si svolgono a settimane alterne. A partire dal 6 luglio, l’escursione viene proposta anche il MERCOLEDÌ alle 11.00 con una guida teatralizzata dedicata al Dos Capel. 

Tutti i GIOVEDÌ alle 17.00, dal 7 luglio, apre lo SPORTELLO GEOLOGICO per il riconoscimento e la classificazione di campioni di minerali, rocce e fossili. Tutte le curiosità del pubblico in merito ai campioni del museo (o portati personalmente) verranno svelate. Ingresso gratuito.

Il MARTEDÌ alle 17.00, a cominciare dal 19 luglio, la speciale VISITA INTERATTIVA dedicata alle famiglie Dolomiti, belle ma perché? racconta in modo divertente il motivo del grande fascino delle Dolomiti.

Nel WEEKEND (sabato e domenica) dal 16 luglio alle 17.00, ecco i GEOLABS, le meraviglie della natura, laboratori e proposte didattiche per scoprire il mondo con gli occhi di un geologo. L’attività si articola in tre differenti proposte, secondo un calendario di volta in volta differente.

La programmazione del Museo Geologico si estende anche all’orario serale con il ciclo di CONFERENZE “Dolomiti, montagne e identità”. 9 appuntamenti tra giugno e agosto, a ingresso libero, per approfondire le tematiche trattate dal museo, dalla mostra Montagne in Guerra e le caratteristiche del territorio. 

***
Non mancheranno, infine, gli EVENTI SPECIALI, a cominciare, venerdì 29 luglio alle 11.00 con l’inaugurazione del nuovo allestimento GEOTRAIL DOS CAPÈL, un percorso interattivo, divertente e formativo per adulti e bambini sulla base delle illustrazioni dell’artista portoghese Bernardo Carvalho che conduce nella storia del mondo risalendo fino a 240 milioni di anni fa.
Martedì 9 agosto alle 16.00, lo scienziato Davide Coero Borga racconta, attraverso esperimenti e racconti, la scienza nascosta in fiabe e leggende in 20.000 LEGHE DI FANTASIA. Progettista e comunicatore scientifico, lavora con l’Istituto Nazionale di Astrofisica. Ha pubblicato nel 2012 La scienza dal giocattolaio, diventato poi una rubrica di Geo, trasmissione in onda su Rai 3. Per Rai Scuola, conduce una serie di documentari per la nuova trasmissione di scienza Memex.
Sabato 20 agosto, infine, presentazione del libro LA REGIONE FORTEZZA DI NICOLA FONTANA che ricostruisce le fasi della progettazione e costruzione delle fortezze del Tirolo meridionale tra Ottocento e Novecento.

***

Tutti gli appuntamenti sono visibili sul sito del MUSE  www.muse.it 

